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In deze maandelijkse RIB informeren wij u over ontwikkelingen en nieuws in het sociaal domein. In 
deze editie met name aandacht voor Sociale Zaken Maastricht Heuvelland en Inkoop Sociaal 
Domein. 

Sociale Zaken Maastricht Heuvelland 

Uittreding gemeente Eijsden-Margraten 
Met de rib van 22 februari (2021.05694) bent u geïnformeerd over de stand van zaken ten aanzien 
van de voorgenomen uittreding van de gemeente Eijsden-Margraten uit het samenwerkingsverband 
Sociale Zaken Maastricht-Heuvelland (SZMH). Toen is toegezegd u op de hoogte te houden van de 
finale besluitvorming. In de raadsvergadering van 23 maart 2021 heeft de gemeenteraad van 
Eijsden-Margraten ingestemd met de voorgenomen uittreding. Daarmee is het vertrek van die 
gemeente per 1 juli a.s. uit onze gezamenlijke regionale sociale dienst definitief. De achterblijvende 
partners, waaronder ook ons college, benadrukken nogmaals dat ze deze stap ten zeerste 
betreuren, maar het besluit uiteraard ook respecteren. 

Het uittreden van Eijsden-Margraten uit SZMH betekent definitieve beëindiging van alle 
dienstverlening en samenwerking op vlak van de uitvoering Participatiewet door SZMH. Mocht de 
gemeente ooit voornemens zijn om opnieuw in te treden de samenwerking, dan kan dat enkel onder 
dan door het samenwerkingsverband nader te bepalen voorwaarden. Dit laat overigens onverlet de 
voortzetting van de regionale beleidssamenwerking Sociale Zekerheid en de gezamenlijk uitvoering 
via de andere eigen uitvoeringsorganisaties re-integratie Participatiewet: Annex, MTB en Podium24. 

Tonk-regeling 
De coronapandemie woekert voort. Ondanks alle algemene voorzieningen en het uitgebreide steun 
en herstelpakket is niet iedereen geholpen. Daarom is de regeling Tonk gecreëerd. De Tonk-
doelgroep zijn de huishoudens die door de economische crisis te maken hebben met een 
onvoorziene, onvermijdelijke en plotselinge terugval in inkomen. Met als gevolg dat zij de vaste 
lasten niet kunnen betalen en daardoor in ernstige financiële problemen dreigen te komen. Het is 
een vangnetregeling die via het bestaande instrument van de bijzondere bijstand wordt uitgevoerd. 
Gemeenten hebben bij de uitvoering beleidsruimte gekregen. Inmiddels hebben de colleges van de 
SZMH-gemeenten die beleidsregels uniform vastgesteld. Vanaf 24 maart kunnen inwoners van de 
SZMH-gemeenten een aanvraag indienen.  
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Digitalisering van uitkeringsspecificaties 
Voortaan ontvangen klanten van SZMH hun uitkeringsspecificaties digitaal via de module Mijn 
Overzicht. Klanten zijn hierover enkele maanden geïnformeerd en ontvangen ook nu een brief met 
meer informatie en de mogelijkheden. Mijn Overzicht is te vinden op de website van SZMH en wordt 
reeds door veel klanten (via DIGID) gebruikt voor het bekijken van gegevens en het doorgeven van 
wijzigingen. Op de website staat ook een instructievideo, waarin stap voor stap wordt uitgelegd hoe 
Mijn Overzicht werkt. Indien iemand niet over een eigen computer beschikt, dan kan degene terecht 
bij de openbare plekken van SZMH en Centre Ceramique. Tevens kan er op vraag van de inwoner 
hulp en ondersteuning vanuit SZMH worden geboden bij het gebruik van Mijn Overzicht.   
 
Vernieuwing website SZMH 
De vernieuwing van de website van Sociale Zaken Maastricht Heuvelland (SZMH) is in het eerste 
kwartaal 2021 conform planning afgerond. Het doel was de website toegankelijker te maken voor 
inwoners en beter te laten aansluiten bij de dienstverlening van SZMH. Met deze nieuwe site zet 
SZMH een volgende stap op het gebied van toegankelijke digitale dienstverlening. De eerste reacties 
van bezoekers en gebruikers zijn positief. U vindt de website via www.socialezaken-mh.nl. Eventuele 
vragen of opmerkingen kunt u doorsturen naar post@maastricht.nl o.v.v. ‘Nieuwe website Sociale 
Zaken Maastricht Heuvelland’. 
 
Inkoop Sociaal Domein 
 
Gewonnen rechtzaken inzake aanbestedingsprocedure 
Vier zorgaanbieders voor jeugdhulp en/of Wmo hebben in de afgelopen periode een rechtszaak 
aangespannen, omdat zij geen nieuwe opdracht kregen. Reden voor de afwijzing was dat zij zich te 
laat hadden ingeschreven. Ze alsnog toelaten tot de procedure zou niet rechtvaardig zijn naar de 
zorginstellingen die wel op tijd hadden ingeschreven, was onze insteek. Dat heeft de rechtbank 
bevestigd. Bovendien is de hulp aan jongeren niet de verantwoordelijkheid van de zorgaanbieders, 
maar van de gemeente. Er is geen sprake van een hiaat in de zorgverlening. Uitgangspunt is dat de 
zorg aan jongeren blijft geborgd. Wanneer de huidige zorgverlener samenwerking zoekt met een 
zorgaanbieder (die een beschikking heeft) dan bestaat er de mogelijkheid om onder de vlag van 
deze zorgaanbieder de dienstverlening te continueren. Mocht dit niet lukken dan zorgt de gemeente 
Maastricht voor een goede overdracht naar een andere zorgverlener. 

 
Klankbordgroep Sociaal Domein 
Graag nodigen we uw raad binnenkort uit om eind april informeel tijdens een korte bijeenkomst van 
de klankbordgroep sociaal domein bij te praten over de huidige stand van zaken van de duurzame 
aanpak Sociaal Domein. Uw raad wordt daarnaast hierover officieel nog geïnformeerd via een 
raadsinformatiebrief. De korte bijeenkomst heeft een informeel karakter en dient om over en weer 
van gedachten te wisselen en ideeën van uw kant te beluisteren en mee te nemen. In mei zal uw 
raad verder worden geïnformeerd over de duurzame aanpak.  
 
Hoogachtend, 
Namens de wethouders Sociaal Domein 
 

 
Anita Bastiaans 
Wethouder welzijn, zorg, gezondheid en diversiteit 

http://www.socialezaken-mh.nl/
mailto:post@maastricht.nl

